
湖南艺术职业学院2020年春季学期延期开学教学工作方案（第二版）
各专业系、公共教学部、相关处室：
按照中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组要求和教育部、湖南省政府、教育厅有关通知，根据《湖南艺术职业学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》，经研究，现发布学院2020年春季学期延期开学工作方案（第二版）。
一、调整春季学期开学、补考时间

原定2020年2月16日报到，2月17日开课调整为2月25日之后报到、开课（具体返校报到、开课时间另行通知）；原定2020年2月14日-15日开展春季学期应期补考调整至正式开学后第一个双休日进行，所有补考成绩在补考后3个工作日内上交教务处。
二、认真做好春季开学各项保障工作

1.科学排布春季学期课表
严格按照专业人才培养方案制定学期课表，由教务处统筹组织，各专业系、公共教学部配合。
（1）2月8日前制定公共文化必修课课表；
（2）2月11日公布公共文化任意选修课和专业任选修课（含线上线下课程）清单；
（3）2月12日前制定专业课必修课课表；
（4）2月12日-14日学分制学生进行网上选课；
（5）2月16日部分学生重新选课；
（6）2月17日春季学期“线上课程”开课；其它课程同步开展网络教学。
2.认真做好各项教学保障

（1）师资和教材准备。教务处按照既定教材征订清单，所有教材要求书商在2月25日供应到位；各专业系部根据教学工作需要，科学调配好师资安排，师资如有空缺，及时报组织人事处。

（2）教学场地准备。教务处、各专业系部在2月25日前做好教学场地检查，存在安全隐患的，各专业系部及教务处会签后及时报学院总务处整改。

（3）教学设备准备。在2月25日前教务处做好公共电化教学设备检查，各专业系部做好托管教学设备检查，如需维修，及时报教务处整改。

（4）教学耗材、教学消耗品准备。在2月25日前各专业系部按照划拨经费，在控额内做好常规教学耗材、教学消耗品准备工作。
3.严谨制定各层工作计划

要求在2月26日前，各系部制定好年度（含学期）教学工作计划并交教务处一份；各教研室制定好年度（含学期）教研工作计划交系部和教务处各一份；教师制定好学期个人教学计划，交各教研室和系部各一份。
三、认真组织好在线（网络）教学
1.充分使用好超星教学平台

为减少疫情对我校师生教学、学习、生活的影响，保障学生在延期开学期间的学习活动，学院开放使用超星 “一平三端智慧教学系统”，不开学、先开课，尽量保证教学工作的正常开展。 

学院利用超星“一平三端智慧教学系统”为全院师生提供在线教学服务，包括利用速课（微视频）及超星资源迅速完成在线课程建设，支持学生线上自主学习（学习、答疑、作业、测验等）、师生实时互动的同步课堂、直播教学等开展教学活动。系统支持教师基于手机端开展课堂考勤、作业考核、在线考试等工作。
学院在2月4日至10日组织开展网络“在线”直播培训，培训内容包含：《线上一流课程教学设计及建课流程实操》、《基于一流课程建设要求的线上活动、作业、考核设计》、《直播课操作培训》等，以保障教学顺利开展。具体培训安排见超星学习通APP或信息化教学QQ群通知。
对于部分未实行学分制选课的学生，学院联合中国知网开通了知网研学平台（x.cnki.net），可以免费在线阅读期刊论文、硕博士学位论文、会议论文和年鉴学术资源；也可以通过手机或计算机下载注册“超星学习通APP”（学号、手机号）自主学习本期“学分制选课”相关课程资源，丰富自主学习内容。
2.超星平台在线教学的组织
（1）在超星“一平三端” 系统建课方法的具体操作，参见《在线教学操作指南》（附件）。
（2）开展在线教学的课程、修读学生名单应与学院教务管理信息系统中的本学期教学任务和选课信息保持一致。
（3）在线教学的方式：授课方式可采用“网络直播课”、“MOOC”、 “线上资源协助授课”等方式等多种形式，授课平台除学院统一组织的超星平台外，各任课教师可根据实际情况利用其他平台授课（蓝墨智能云、人民网优学院、学堂在线、中国大学MOOC、智慧树、智慧职教等），并向所属系部备案。
（4）做好开展线上教学的准备。计划开展线上教学的课程，要求任课教师参加相关培训，尽快熟悉线上教学方法，并根据线上教学要求做好建课备课，整理好课程教学PPT、练习题、电子教材、推荐参考文献等教学资料。
3.部分不能或不适合开展平台网络教学的教师和课程，其任课老师要充分利用班级微信、QQ群，采取提供资源、教师示范、布置任务（作业）、网上答疑等方式及时开展网上教学及指导，在学院正式开学开课时进行学习效果检查。

四、严格落实职责与要求

1.教务处加强对延期开学各项教学工作统筹与协调，做到“教师离校不离教”、“学生停课不停学”。
2.各系部须强化监管对任课老师和课程的要求，充分落实各系部延期开学工作方案，确保在2020年2月17日至学生入校期间（包括湖北籍或隔离师生可能的再次延期返校期间）按学期教学计划顺利开展线上教学，完成相应的教学任务。
3.各任课教师在原定开学日起须使用网上教学平台积极开展线上教学，严格落实教学计划和教学任务（计入教学工作量）；各任课教师使用的平台（方式）须报所属系部，并报教务处备查。

4.各辅导员要积极配合和协助各任课老师及时组建班课群，并督促学生积极参加线上教学。 
防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情是当前重中之重的任务，感谢全体师生对疫情防控工作的理解、支持与配合。
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